
兴业银行股份有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在女性高管为何屈指可数这一问题上，《华尔街日报》的卡罗尔·希莫威茨和蒂莫西·舍尔哈德特用了“玻璃天花板”这个比喻，来描述女性在
晋升到一定职位高度时必然会遭遇的一道障碍。如今，这个比喻已经不合时宜了。一方面，女性出任首席高管、大学校长、州长甚至国家总统

早已有了先例，另一方面，女性在职业发展道路上遭遇到的不仅仅只有最后那道障碍。如今有了一个更为恰当的比喻来形容女性在职业发展上

所遇到的种种阻碍，那就是“迷宫”。
“迷宫”这个比喻意在表明（　　）。

 A． 女性在职业发展中会遇到各种阻碍

 B． “玻璃天花板”的比喻已经不合时宜

 C． 女性晋升到一定职位高度时必然遭遇障碍

 D． 女性职业发展中阻碍重重，但仍有可能晋升高管

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文中的“玻璃天花板”比喻女性职业发展到一定高度遇到的一道难以突破的障碍，但这个比喻现在已经不合时宜，主
要原因有两个方面：①女性能够突破障碍晋升高管；②女性职业发展中遇到的障碍很多，不止最后那道。即女性在职业发展
中会遇到各种阻碍，但仍然有可能冲破阻碍晋升高管，这也正是“迷宫”所指。

2、儒家贤能政治从人性本善出发，试图以人格“修齐”的方式实现道德政治，但往往因人性的善变而            ；而民主政治以人性本恶为立论前
提，特别强调权力来源的正当性、权力行使过程的外部制约性，将法度、制度嵌于个人道德与合理的政治之间，这就使得政治运行及其结果成

为一件可以        的事情。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．功败垂成 监督

 B．力所不及 把控

 C．不可端倪 预判

 D．难以名状 干预

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，“但”表转折，横线前后语义相反，故横线处应表示由于人性的善变无法通过人格“修齐”的方式实现道德政治，B项“力
所不及”指凭自己的力量不能做到；C项“不可端倪”意思是找不着头绪，形容变化莫测，均符合文意，保留。A项“功败垂成”指
事情接近成功的时候却遭到了失败，文段未提及差一点就成功了，排除；D项“难以名状”指无法用语言形容，与文意无关，排
除。

第二空，“而”表转折，其道德政治的理想因为人性的善变而无法推测、预知，故转折后应形容民主政治介于个人道德和合理
的政治之间，是能够推测、预知的，对应C项“预判”，即预先判定。B项“把控”指把握、控制，“政治运行及其结果”不能够完全
把握、控制，选项程度过重，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《个体与社群孰先孰后》

3、文化时尚总是从一种文明传到另一种文明，一种文明中的革新常被其他文明所采纳。然而，它们往往只是一些缺乏重要文化后果的技术或昙
花一现的时尚，并不会改变文明接受者的基本文化。西方世界曾经出现渴慕来自中国或印度文化的各种物品的热潮；而在19世纪的中国和印
度，来自西方的通俗文化和消费品流行起来，似乎代表着西方文明的胜利。然而，这种“流行”恰恰使西方文化变得无足轻重。西方文明的本质
是“大宪章”而不是“巨无霸”，非西方人可能接受后者，但这对于他们接受前者来说没有任何意义。
　　对这段文字的观点概括最准确的是（　　）。

 A． 人们常出于猎奇心理而接受来自异域的东西

 B． 不同文化之间很难实现本质上的交流与影响

 C． 西方和非西方世界在文明的本质上存在差异
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 D． 时尚的传播不会根本改变接受者的基本文化

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先介绍了文化时尚会在不同文明中传递，接着在下一句中通过转折关联词“然而”强调了文明接受者的基本文化不会改
变，后文通过举例西方世界以及中国和印度的进一步证明时尚的传递并没有改变彼此的基本文化。故文段重点强调“然而”之
后的内容，即强调时尚的传递不会改变文明接受者的基本文化，对应D项。A项，“猎奇心理”在文段中没有提及，排除。B
项，“很难实现本质上的交流与影响”对应的是文段的尾句，属于举例论证的内容，并非文中的核心观点。此外“很难实现本质
上的交流与影响”也与文意不符，交流是存在的，只是没有改变基本文化而已，排除。C项，“在文明的本质上存在差异”对应
的是文段的尾句，属于举例论证内容，非文段重点，排除。因此答案选D。

4、在适应新的旅游消费观念转变方面，人们的旅游经历越丰富，越不满足于            式的受累旅游方式，旅游需求已开始由“观光游”向“体验
游”和“度假游”转变，旅游需求从        生活的空白和一种假日休息方式向优化生活品质和提高精神层次的新追求转变，满足这种健康、前卫和个
性的消费方式，未来的旅游市场            。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．浮光掠影 填补 乐见其成

 B．走马观花 弥补 大有可为

 C．蜻蜓点水 补充 前程似锦

 D．囫囵吞枣 补救 渐入佳境

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据后文“旅游需求已开始由‘观光游’向‘体验游’和‘度假游’转变”可知，横线处体现目前的旅游方式是受累的“观光旅
游”，旅游过程看得比较粗略，不细致之意，A项“浮光掠影”指水面的光和掠过的影子一样，一晃就消逝，比喻观察不细致，
得到的只是事物的一些表面观象，B项“走马观花”指大略地观察一下，均符合文意，保留。C项“蜻蜓点水”侧重做事肤浅不深
入，D项“囫囵吞枣”比喻对事物不加分析思考，笼统地接受，均无法体现出“粗略地观光”，排除。

第二空，横线处搭配“空白”，A项“填补”指填充补充，B项“弥补”指弥合填补，均符合文意，保留。

第三空，横线处搭配“未来的旅游市场”，B项“大有可为”指很有前途，值得去做，填入文段可体现出未来的旅游市场很有发展
前景，符合文意，当选。A项“乐见其成”指希望看到某事物发展下去或取得成功，主语一般为人，与“旅游市场”搭配不当，排
除。

故正确答案为B。

【文段出处】《乡村旅游：助力脱贫攻坚 已经上升为国家战略》

5、①每种感受器只能感受某种特定的刺激，所以感受器的构造是多种多样的

②如果外来物质或体内的代谢废物对受体的刺激过大，身体就会有所反应，这会让我们感到不舒服，甚至给我们的身体健康带来危害

③在感受器中，起重要作用的是受体。这些受体是糖蛋白或脂蛋白构成的生物大分子，其尺寸只有几十纳米，通过电子显微镜放大数亿倍后才

能看到它们的真容

④此时，我们可以选择该受体的阻滞剂降低受体与相应物质的结合，从而改善健康水平

⑤受体分布于各种细胞中，有的在细胞膜上，有的在细胞内部。受体能够同激素、神经递质、药物或者细胞内信号分子结合，并能引起细胞功

能变化

⑥感受器就是感觉神经元周围突起的末梢，它能接受刺激，并把刺激转化为神经冲动，由感觉纤维传入神经中枢引起感觉

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．③②④⑤①⑥

 B．③⑤①②⑥④

 C．⑥③⑤④①②

 D．⑥①③⑤②④

《正确答案》
D
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《答案解析》

对比选项，确认首句。③句介绍在感受器中起重要作用的是受体，并介绍受体的特点，⑥句介绍什么是感受器，以及感受器
的作用，按照逻辑顺序，应先介绍感受器，再论述感受器中的受体，因此，⑥句更适合作首句，排除A、B两项。

继续观察发现，⑥句之后分别为①句和③句，①句继续围绕感受器进行介绍，指出其构造是多种多样的，而③句开始引出受
体的特点，①句与⑥句话题一致，衔接恰当，更适合放在⑥句之后，排除C项，D项当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《破解人类感知之谜》

6、中国农业问题的瓶颈所在，即社会已整体地工业化、商业化了，而农业结构依然维持着传统的小农状态，人均占有资源量极其稀缺。秉承传
统的轻徭薄赋理念，乃至彻底取消农业税，并实施对农业直接或间接的各项补贴，都只能解决农民最基本的生存问题。而要从根本上解决农民

的富裕问题，须积极调整社会结构转型。现实一点说，就是要废除城乡二元户籍制度、降低身份转换成本，实现土地的自由流转，建立健全一

体化的社会保障体系。

对以上文字概括最准确的是（　　）。

 A． 城乡二元户籍制度制约了农业的发展

 B． 实现土地的自由流转是解决农民富裕问题的关键

 C． 农业结构是中国农业问题的瓶颈所在

 D． 彻底解决农业问题应从调整社会结构入手

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文段首先指出中国农业问题的瓶颈在于小农经济的农业结构，接着指出现今采取的一系列针对农业的措施只能解
决农民的生存问题，然后指出要从根本上解决农民的富裕问题须积极调整社会结构转型并对此进行阐述。

7、“三国”是我国民间流传最广、老百姓最为______的一段历史。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 喜爱

 B． 难忘

 C． 熟悉

 D． 熟知

《正确答案》
C
《答案解析》
文句意在说明“三国”的家喻户晓，“喜爱”、“难忘”太过情绪化感情色彩，且“最”是程度副词，修饰的是形容词，而“熟知”是个
动词，“熟悉”更恰当，因此C项正确。

8、现如今，各行各业因品牌效应而带来持续的经济收益十分可观，然而农村电商在建立农业品牌的道路上可谓            。由于受到长久以来分
散生产经营的影响，农村电商未能切实体会到农产品品牌效应所能带来的巨大收益，以至于对建立品牌的        不足，缺乏动力。所以，        农
村电商主体强化品牌意识至关重要。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．举步维艰 兴趣 引导

 B．孤军奋战 认识 扶持

 C．一筹莫展 经验 协助

 D．凤毛麟角 信心 敦促

《正确答案》
A
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